Bu sorular Endemik Yayinlari’nin izniyle paylasilmaktadir. Yayinevine desteginden dolayi tesekkir ediyorum.
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Sekildeki yatay dizlemde
sabit buyuklukteki v hizi ile
yuvarlanarak hareket eden
kirenin X ve Y noktala-
rinin yere gore hizlarinin
blyGKIGgu vy ve vy, dir.

v
Buna gére, v—x orani kactir?
Y

(sin30° = l, €0s30° = ‘/—3)
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Yer ile cubuk arasina sikistirilan silindir sekildeki gi-
bidir. Cubuk v hiziyla cekilince silindir kaymiyor.

cubuk
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Buna gére,

I. Cubugu cekmek icin yapilan isin bir kismi silindi-
re Kinetik enerji kazandirir.

[I.  Silindir yuvarlanma hareketi yapar.

[ll. Silindirin ételeme hizi v kadardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

C) llve Il
E) lve I

A) Yalniz |
D) I ve llI

B) Yalniz Il
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Eylemsizlik torklar esit olan K ve L dislileri sekildeki
gibi disli cubukla cekiliyor.
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Buna gdre,

. Kve L nin ételeme hizi egittir.

Il. K nin dénme Kinetik enerjisi L ninkinden blyuk-
tar.

Ill. d uzakhigi degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B) Ive Il C) llve Il

E) L, Il ve I

r, 2r yaricaph kasnaklara
sekildeki ip dolanan ipe
bir cisim asiliyor. Kas-
nak kaymadan yuvarla-
narak 3 tur atiyor.

r yaricapli kasnagin
cevresi 20 cm oldugu-
na goére, cisim ka¢c cm yer degistirir?
A) 140

B)100 C)80

Bir egik dizlemin K noktasindan serbest birakilan r
yaricapli Kure yuvarlaniyor.

30°/ A—/

yer 11

Buna goére, kiire L noktasina gelene kadar kac
tur déner? (sin30° = 0,5)

LT
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Esit periyotlarla r, 2r yaricapli yériingelerde do-

lanan 2m, m kiitleli X ve Y cisimlerinin eylemsiz-
I

. - X

lik momentlerinin orani T kactir?

Y

A) 1 B)% o) D)% £)2

X
4

Kendi eksenleri etrafinda dénebilen millere takilan X
ve Y diglilerinin eylemsizlik torklari esittir.

Buna gore, dondirilmeye baslayan dislilerin

dénme Kinetik enerjilerinin orani — kactir?
Y

A) B) 1 C)2 D) 4 E)s

1
2

Sartinmesiz egik dizlemde, esit yukseklikten ser-
best birakilan X cismi ddnerek, Y cismi dtelenerek
asag! iniyor.

Cisimlerin kitleleri esit olduguna gére,

I. X cisminin yere varma siresi Y cismininkinden
buyUktdr.

II. X cismi yere vardiginda Y cisminden daha hizl-
dir.

Ill. Yere vardiklarinda X ve Y nin mekanik enerijileri
esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lve lll

B)lvell C) live Il

E) Il 1lvelll

2.

Sekildeki disli sisteminde K diglisi ok yonunde dén-
durtlmeye baglaniyor.

Buna gére, K ve L dislilerinin acisal momentum-
larinin yéni asagidakilerden hangisi gibidir?

K L
A) +Xx +y
B) +x -y
C) —x +Z
D) +x -z
E) —x -y

Ddénebilen bir taburenin
(zerinde oturan bir 6grenci
durgunken &grencinin eli-
ne sekildeki gibi dénen bir
bisiklet tekeri veriliyor.

Buna gore,

I.  Cocuk ve tekerin acisal momentumlarinin bi-
yukligd

Il.  Cocuk ve tekerin acisal momentumlarinin yéni

lll. Cocuk ve tekerin acisal suratleri

niceliklerinden hangileri kesinlikle esittir?

A) Yalniz |
D) lve ll

B) Yalniz Il
E) llve lll

C) Yalniz lll
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1.

ipe baglanan bir bilye sirtinmesi énemsiz masada
dizgln dénme hareketi yapiyor. Cisme bagl ip bi-
rakilarak, cismin yéringe yaricapi iki katina ¢ikartil-
yor.

Buna goére, cismin kinetik enerjisi 6ncekinin kac
kati olur?

A) 1 B) % C)2 D)— E) 4

Bir buz patencisi elleri
aclkken acgisal sdrati
o olacak sekilde burgu
hareketi yapiyor.

Patenci ellerini kapa-
tinca,

I.  Acisal sUrati artar.
Il.  Eylemsizlik torku azalir.
IIl. Acisal momentumu degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lve lll

C) llvelll
E) I, Il ve lll

. Yayinevine desteginden dolayi tesekkiir ediyorum.

10. Surtinmesi 6nemsiz eksen etrafinda dénebilen tab-
lanin tzerinde bilyeler vardir. Tabla, bir tork verile-
rek déndurilmeye baslanip birakiliyor.

Tabla dénerken, sistemin

I.  Acisal sirati azalrr.
[I. Acisal momentumu degismez.
[ll. Bilyeler diga savrulur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Ive Il C) llve Il

E) I llvelll

X, Y cisimleri yatay surtinmesiz dizltemierde
dlzgln dairesel hareket yapmaktadir,

Cisimlierin agisal momentumiarinin biyik-

Ly
likleri orant —— kagtir?
Ly

2

A) B) S O o)-g- E) 2
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5. Sirtlinmesiz bir ta-
bure lzerinde elleri

nen bir cocuk elleri-
ni kapatip gégsiinde

R

acik bir sekilde do- S ,M::fg
|

6. K noktasindan serbest Vo0

birakilan bir cisim r e

4=

yaricapll dairesel raya

giriyor. \, - r

birlestirirse,

I.  Acisal sdrati ar-

tar. S
Il. Acgisal momentu-

munun yonu degisir.
lll. Acisal momentumu degdismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve lll E) I ve llI
7. Sekildeki sistem serbest biraki-
linca K ve L cisimleri X silindirini X

Uzunlugu 3,6 m olan bir ipin
ucuna 10 kg kdtleli bir tag bag-
lanarak sekildeki konumdan
serbest birakiliyor.

Tasm L noktasindan geger-
ken ag¢isal momentumunun
biyiikligu ka¢ kg.m?¥s dir?

(cos 6Q° = 0,5)
A) 180

dondurerek hareket ediyor.

Buna gore, L cismi yere carp-
tiginda kaybettigi potansiyel

enerji asagidaki enerjilerden
hangisini kazandirmamistir? m om

A) K ye potansiyel enetji
B) L ye Kkinetik enerji

C) X e kinetik enerji

D) K ye Kkinetik enerji

E) X e potansiyel enetji

B)216  C)225

Sirtiinmesi 6nemsiz y
rayda cisim L den M D

ye gelirken,

Eylemsizlik torku degismez.
Acisal momentumu azalir.
Frekansi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) lve Il
D) I ve Ili

C) Il ve lll
E) I, llvelll

Gunlik hayatta karsilasilan bazi olaylar vardir.

Bu olaylardan bazilari sunlardir:

Ucan helikopterin kuyrugu kopunca ddnerek
yere cakilmasi

Parmak ucunda déndlrllen topun hizli iken
daha iyi dengede durmasi

Dénen bir patencinin vicudunu toplayinca don-
me hizinin artmasi

Buna gdre, hangi olaylar cisimlerin acisal mo-
mentumundan kaynaklanir?

A) Yalniz |

B) I ve Il C) llve Il

D) lve lll E) I, llvelll



